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D.1.2.a - TECHNICKÁ ZPRÁVA - K dokumentaci pro provedení stavby 

Popis projektu: 

Předmětem této části dokumentace je navrhnout a posoudit nové a stávající nosné konstrukce pro plánovanou 
rekonstrukci a nástavbu stávajícího objektu (podle zadané stavební části PD zpracované Ing. Arch. J. Kolářem) a 
zhodnotit založení stávajícího objektu. 
Projekt bude podle zadání také určen pro získání dotace a proto zde nejsou přesně specifikované výrobky a 
vybraní dodavatelé, ale jsou zde jen případně uváděny referenční výrobky a firmy (uváděno jako např.) 
S ohledem na statickou funkci těchto prvků - tyto konstrukce je potřeba podle něčeho navrhovat a posuzovat a 
proto je potřeba definovat výrobce jehož podkladů bylo k posouzení použito. 
 
a) Popis navrženého konstrukčního systému stavby, výsledek průzkumu stávajícího stavu nosného 

systému stavby při návrhu její změny 

Geotechnické vyhodnocení území a návrh založení stavby: 

Základové poměry v lokalitě stavby byly v současné fázi projektu ověřeny základním IG průzkumem. Byla 
provedena jedna ověřovací sonda do podloží v rámci STP na JZ rohu objektu ZŠ – umístění bylo podle dohod 
s investorem, vrt na parkovišti před školou kde bude nové schodiště nebyl v rámci provozu školy nyní umožněn. 
Sonda zjistila do hloubky cca 1,3m jílovité zeminy a pod nimi začínající skalní podklad (ruly) do cca 1,8m zvětralý 
do 2,5m rozpukaný. Byla specifikována výpočtová únosnost v zákl. spáře na skalním podkladu min. 250 kPa 
(tedy potvrzena hodnota z původního PD). Hladina spodní vody v hloubce 2,5m pod UT nebyla zastižena. 
K ověření základů stávající stavby a stavby nových (ocel. schodiště) byly použity také informace získané 
z technické zprávy původního projektu a z tvrzení získaných při místním šetření.  
Geologická stavby zemin předpokládá od cca 0,7-1,5m hloubky písčito-kamenité eluvium rul (tuhé konzistence) 
s tabulkovou únosností v základové spáře Rd=250 kPa. V hloubce od 1,5m jsou již navětralé ruly. HPV nebyla dle 
původní PD zjištěna IG průzkumem, ale předpokládá se v hloubce cca od 4m. Při stavbě suterénu byla objevena 
a podle PD (úprav) je v suterénu dnes čerpací jímka. Základy navržené pod přízemím nejsou tedy hladinou 
spodní vody přímo ovlivněny. Čerpání spodní vody se tedy při současné výstavbě a rekonstrukci nepředpokládá. 
 
Podmínky (vstupy do posudku – podle zprávy původního projektu): 
Vhodné základové poměry, bez spodní vody, která by ovlivnila plošné založení stavby na základových pasech a 
patkách, s min. únosností zákl. spáry 250 kPa (pro nově navržené základové patky a stávající základové pasy).  
Nepředpokládá se agresivní prostředí na betonové konstrukce podle EN-206-1. Založení je předběžně navrženo 
v souladu s I. geotechnickou kategorií (1.GK) a k návrhu použít tabulkových hodnot, které jsou v souladu se 
zněním normy ČSN 731001. 
 
Podle předběžných výpočtů lze konstatovat, že svislé zatížení na základové konstrukce se vlivem nástavby na 
většině konstrukcí o mnoho % nezvětší. V podstatě je výpočtem ověřeno, že napětí na základovou spáru pod 
stávajícími základovými pasy o rozměrech podle původní PD vyhoví cca předpokládanému Rd=250 kPa. Ve 
stávající stavbě nebyly viditelné poruchy (trhliny) a lze tedy konstatovat, že současné založení stavby funguje 
správně. 
Stávající základové pasy byly navrženy z prostého betonu případně betonu slabě vyztuženého, někde ze 
železobetonu (není v původní PD přesně specifikováno – v zadání), patrně přímo do výkopu. Výška základových 
pasů (spodních stupňů je 550-600mm) a šířka je 800mm pod obvodovými stěnami a 1000mm pod středními 
chodbovými zdmi. Hloubka založení je min. 800mm pod UT. Základy pod 1.pp jsou pouze výšky 300mm (patrně 
ze železobetonu). Jejich šířka je opět 800-1000mm. 
Stávající založení stavby lze prohlásit za dostatečné i v nové stavu po realizaci nástavby. 
 
V místech založení nových patek ocelového schodiště (patky z prostého betonu), je potřeba ověřit zeminy u 
stávajícího objektu školy, zejména u šachty suterénu, kde je možné, že zeminy jsou zde navezeny po výkopech 
tehdy provedené stavební jámy. Tyto výše uvedené parametry je potřeba zavčasu ověřit na stavbě a to nejlépe 
IG průzkumem v místě nových základů. V případě negativních zjištění (horších základových podmínek) je potřeba 
založení patek nebo základovou půdu upravit a nastalou situaci řešit in situ…např. v rámci AD na stavbě… 
Základovou spáru vždy převezme odpovědná osoba (nejlépe autorizovaný geolog), který potvrdí její kvality 
požadované statickým výpočtem a o zjištění in situ provede zápis do stavebního deníku. Při zjištění nějakých 
anomálií, nebo horších podmínek v základové spáře bude kontaktován statik a bude nutné problém vyřešit na 
místě, případně i přepočítat základové konstrukce. 

Popis objektu - stávající stav: 

Popis je zde uveden podle původního prováděcího projektu a jeho změn, případně podle zjištění při prohlídce 
stavby in situ a ověření konstrukcí ze základního STP. 
Stávající zájmový objekt základní školy je dnes dvoupodlažní, v malé části podsklepený s půdním prostorem. 
Objekt je o půdorysném rozměru nosných zdí (bez dodatečně provedeného zateplení) 27,8/18,0m. Objekt je 
podélný troj-trakt s modulovým rozměrem traktů 7,225m + 3,100 + 7,225m.  
Výška hřebene je dnes cca 13,2m.  
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Objekt je patrně (podle původní PD) založený plošně na základových pasech. Objekt má nosné svislé konstrukce 
zděné v tl. 450 a 400mm. Obvodové zdivo je z keramických dutinových tvarovek CD a případně i CDm v tl. 
450mm a střední zdi jsou tl. 400mm opět z keramických tvarovek CD a CDm (dle zjištění z STP) - (dle pův. PD 
bylo zdivo naprojektováno z cihel plných CP v tl. 300mm).  
Překlady nad stavebními otvory jsou složeny z žlb. překladů RZP. Zdivo je pod uložením stropních konstrukcí 
vždy ztuženo pozedním věncem (armatura věnců není známá). Ve střední zdi mohou být stávající překlady také 
RZP s dobetonováním – je to však s ohledem na jiné provedení než-li bylo v původní PD ověřit ST průzkumem.  
Stropní konstrukce jak nad přízemím (1.np) tak nad 2.np je tvořena panelovým stropem. Pro světlý rozpon max. 
6,9m byly užity předepnuté dutinové panely Spiroll (PPD 718-306) o tl. 250mm s uložením 150mm na pozedních 
věncích (strop nad 2.np ověřil sondou STP, dutinový panel Spiroll tl. 250mm potvrdil (předpokládají se tedy 
shodné panely jako u stropu nad 1.np). Pro chodby se světlým rozponem 2,7m byly použity PZD (typ není 
v původním projektu specifikován), STP tl.100mm PZD desek potvrdil. Původní čisté podlahy byly v celkové tl. 
100mm. Běžné PZD tl. 100mm jsou dostatečné únosnosti pro využití chodeb školy. 
Stávající schodiště je žlb. deskové monoliticky provedené. Tl. desky schodišťového ramene je 150mm a tl. 
mezipodest jsou 200mm, podest 250mm. Schodiště je uložené na okolní zděné stěny tl. 300mm a 450mm. Ve 
stropě 2.np je původní podesta patrně z ubouraného Spirolu s podepřením ocel. prvkem. 
Krov je řešen jako vaznicová soustava se dvěma krovovými patry, kde jsou krokve podpírané vaznicemi a 
v plných vazbách staženy kleštinami. Vaznice jsou podpírané sloupky krovu s pásky. Sloupky krovu jsou 
podepřené vaznými trámy, které jsou podepřeny nad nosnými zdmi 2.np, případně na roznášecích prvcích na 
stropních panelech. Roznášecí nosníky jsou dnes skryté pod novou dřevěnou prkennou podlahou pod kterou byl 
strop dodatečně zateplen. Podkrovní nadezdívka s pozednicí je stabilizována proti vybočení v plných vazbách 
kleštinami. Objekt byl na celé fasádě v minulosti zateplen EPS 150mm. 

Prohlídka stavby: 

Prohlídka objektu byla provedena 19.7.2016 za účasti architekta stavby a zástupce investora. Při prohlídce nebyly 
shledány na zdivu a stropních konstrukcích žádné závažné statické poruchy. Konstrukce krovu nebyla zkoumána 
neboť kvůli nové nástavbě dojde k jejímu kompletnímu odstranění.  
Druhá prohlídka části stavby byla provedena před zahájením STP 18.9.2019, kde byly se zpracovatelem STP a 
podle projektu k SP popsány požadavky na zjištění zájmových a extrémních konstrukcí. Po prohlídce lze opět 
stav budovy prohlásit za neporušený, v podstatě shodný s prvním hodnocením dle první prohlídky. Při této 
prohlídce byly poskytnuty historické foto (scan) z výstavby objektu – patrné místy otočné tvarovky cihel. 
 
Výsledky ze stavebně technického průzkumu stavby: 
09-11/2019 byl na základě objednání investora proveden základní stavebně technický průzkum (STP) některých 
zájmových konstrukcí bez laboratorních prací, sondážní práce a zjištěné konstrukce byly vyhodnoceny vizuélně 
zpracovatelem průzkumu, podle jeho zkušeností. O průzkumu zadaných konstrukcí byl sepsán jen základní 
laborát od ruky s popisem sond a se zjištěnými konstrukcemi. 
Průzkum provedl stavební Ing. Jaroslav Hruška (STATUS Stavební a.s. Pacov) na základě dohod s investorem a 
projektantem stavební části PD po prohlídce stavby. 
Průzkum definoval pevnosti zděných konstrukcí (CP a malt). V podstatě veškeré zděné konstrukce byly zjištěny 
dutinové z tvarovek CD či CDm o předpokládané pevnosti 10 MPa. Malta byla specifikována jako MVC pevnosti 
min. 1,5-2,0 MPa – což je nižší jakosti než-li v původní PD (kde byla specifikována malta pevnosti 2,5MPa) …Lze 
tedy případně očekávat, že některé exponované zděné konstrukce významně přitížené, či se zásahy budou nutno 
zesilovat či lokálně přezdívat a to i nad rámec projektu k SP. 
Dále průzkum ověřil stropní konstrukce nad 2.np dvěmi sondami – se zjištěním panelů Spiroll tl. 250mm a PZD 
desek tl. 100mm nad chodbou – v souladu dle původní PD a v souladu s původními předpoklady z projektu k SP. 
Dále průzkum ověřil zájmový překlad v 1.pp ze dvojice I 220 s obetonováním a pilíř pod tímto průvlakem. Pilíř je 
zde tvořen z CP P10/ M 1,5 MPa. 
Vně stavby na JZ nároží školy byla sondou ověřena skladba podloží. Pro založení stavby školy lze uvažovat 
parametry předpokládané dle původního PD v souladu s projektem k SP. Pro založení nového schodiště se musí 
před zahájením stavby ověřit zeminy v podloží v místě budoucího schodiště-viz. popis výše. 

Demolice části stavby: 

Tato část projektu neřeší demolici jako takovou, nakládání s odpady a pod. Je zde pouze stručný popis toho co 
bude demolováno a jakými postupy, tak aby nedošlo k poškození nedemolované stavby a nebo újmy na zdraví 
pracovníků.  
Demolice se bude týkat odstranění střechy a celého krovu a to postupným rozebráním krytiny z vlnitého eternitu a 
jeho laťování, dále pak demontáží krovu (postupným rozebráním) a demolicí podlahy na půdě. Krytina bude 
snášena na terén, případně shazována těsným shozem – nutno zajistit uvolnění azbestu. Dřevěné prvky budou 
snášeny na stropní konstrukci a následně např. s užitím jeřábu či vrátku na okolní terén či nákl. auta. 
Dále dojde k demolici schodiště z 1.np až do půdního prostoru a lokální demolice zdiva pro nové stavební otvory 
do schodišťového prostoru, jako rozšíření otvorů, zazdění a nový otvor apod. a k lokálním vybourávkám okenních 
otvorů ve štítové zdi. V 1.np a 2.np dojde k demolicím příčkového zdiva a vybavení v sociálech. 
Obecně - Vždy je potřeba demolovanou konstrukci provizorně podepřít či stabilitně zajistit a to tak, aby nedošlo 
k neřízenému pádu (ztrátě stability) této demolované konstrukce nebo její části. Demolice se bude vždy provádět 
od shora směrem dolů za pomoci jen ruční mechanizace s pravidelným shozem demolovaného materiálu na zem 
či ochráněno stropní konstrukci (či podlahu), tak aby nedošlo k přetížení stávajících konstrukcí a tím k jejich 
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poruše, nebo dokonce neřízenému zřícení konstrukce nebo její části. Max. možné zatížení na stropních 
konstrukcích vychází ze současného využití školy a to je max. 300kg/m2 – při montážním zatížení 75kg/m2 by 
tedy max. hmotnost demolovaného materiálu na stropě neměla překročit 225kg/m2. Veškeré demoliční práce by 
měl provádět proškolený pracovník, poučený o bezpečnosti práce na stavbě. Při demolici musí být zakázán vstup 
na stavbu nepovolaným osobám, stavba by měla být ohrazena min páskou a výstražnými cedulemi. Demolice 
musí při každé směně skončit, tak aby zbylá konstrukce byla stabilní a nebyla během zbytku dne ohrožena 
bezpečnost osob a sousedního okolí. Provádění demolice si podrobně zpracuje vybraný dodavatel podle svých 
technických možností!!! Popis k zajištění před demolicí lokálních prvků je vždy popsán ve zprávě…viz. dále… 

Popis objektu - nový stav: 

1.pp (suterén) a základy stavby – v suterénu se nepředpokládají žádné stavební úpravy. Nosné zděné konstrukce 
a základové konstrukce jsou pro nové zatížení vyhovující a nepředpokládá se jejich zesilování. Zděné konstrukce 
šachty (anglického dvorka) nebudou založením nového ocelového schodiště ovlivněny, neboť základová patka je 
navržena dostatečně hluboko (min.1,0m pod UT) a dostatečně  daleko od stávající stěny šachty. Stávající 
přitížený pilíř z CP v 1.pp je nevyhovujícího průřezu (P10/M1,5MPa). Průvlak ze 2*IPN 220 je také po přitížení 
nevyhovující.  
Proto je navrženo zesílení pilíře 450/600mm o oboustrannou přizdívku z CP 2x 300/450mm s provázáním pilířů 
třmínky osazenými do Hz spar ve zdivu a zamaltovaných v MC 10MPa. Tímto řešením dojde ke zmenšení 
rozponu průvlaku o cca 13% a původní přitížený průvlak z 2x IPN 220 bude v novém stavu vyhovující bez 
nutného zesílení. Pod pilířem se očekává patrně základová patka (dle dobové foto), je možné že patka je nad 
průběžným pasem. Základ se doporučuje ověřit sondou, zaměřit a následně posoudit a v případně nutnosti ho 
bude potřeba zesílit!!!  
Dále jsou navrženy dodatečně prováděné prostupy do stropní konstrukce nad 1.pp. Tato konstrukce není známá, 
předpokládá se shodná jako v 1.np – Spirolly tl.250mm ve stejném směru pnutí. Stropní konstrukce nebude 
přitěžována a je spolehlivá. Prostupy do stropu musí být v dutinách panelů o max. šířce prostupu 135mm. 
Prostupy se budou řezat, vhodné je realizovat je jádrovým odvrtem. Předem je potřeba zjistit rozsah kde jsou 
dutiny v panelech. Předpínací lana stropní konstrukce nesmí být přerušena !!! 
 
1.np – přízemí – Zde se navrhují jednak stavební úpravy v prostoru sociálek, kde budou zbudovány nové 
nenosné příčky, povrchy podlah a obklady. Původní zděné cihelné příčky se demolují a nové příčky jsou navrženy 
z pórobetonových bloků v tl. 150mm. Nové příčky jsou lehčí oproti původním. Stávající stropní konstrukce 
(předpoklad dle pův. PD z panelů Spiroll PPD 718-306) bude v novém stavu tedy vyhovující. 
Dále se zde navrhuje úprava šířky vstupního otvoru na schodiště z chodby a to, ubouráním stávajících ostění a 
osazení nových ocelových překladů z 3*IPE 180 pod provizorní výstrojí.  
Dále se osadí nový systémové keramobetonové překlady z 5ks 70/238mm nad nově vzniklé okno do schod. 
prostoru domu, zvětšení původního otvoru. Systémové překlady budou vybrány podle vybraného keramického 
zdiva. Přilehlé stropní konstrukce, podesta, mezipodesta budou před bouráním provizorně podepřeny 
systémovými stojkami po obou stranách zdiva v max. rastru á 0,6m. S ohledem na bourání dalšího otvoru nad 
tímto ve 2.np bude patrně nejlepším řešením vybourat zdivo 1-2.np (po demolici krovu, nebo případném 
provizorním zajištění krovu) v celé šířce cca 3,0m a zdivo s novými překlady sem zpětně dozdít – což je finálně 
navržené řešení ve výkresové části. Před demolicí budou ubourány schody ve 2.np a původní schody 1.np budou 
provizorně podepřeny systémovými stojkami. Nově dozdívané zdivo je třeba s původním zdivem sezdít 
v ozubech, navázáním zdiva, případně do zdiva zalepit ocelovou výztuž do Hz spar s jejím zazděním. Schodiště 
v 1.np zůstává beze změn. 
 
Z důvodu přetížení meziokenních pilířů v 1.np o skladebném průřezu 450/600mm je potřeba tyto pilíře dl. 2,1m 
zesílit. Je nutno poznamenat, že bude nutné lokálně sejmout stávající fasádu (zateplení a osekávat omítky u 
pilířů). Patrně bude nutné pro zesílení pilířů demontovat okna. Po osekání se stávající zdivo pilířů zpevní, maltové 
spáry se vyškrábou a nesoudržné kusy staviva se odstraní. Pokud budou spáry hluboké budou vyspárovány MC 
maltou pevnosti 10MPa. 
Je navrženo zesílení celkem 12-ti pilířů a to pomocí ocelového vystrojení pilířů z ocelových úhelníků L80/80/6mm 
a spínacích pásovin P4/40 á 400mm příčně k úhelníkům navařených. Tato ocelová výstroj bude osazena na 
osekaný pilíř v maltovém loži. Příčné pásky se budou osazovat předehřáté na 2000C, aby do pilíře vnášely 
radiální spínací síly. Celá ocelová zesilující konstrukce bude následně opatřená rabicovým pletivem a omítnutá 
MC maltou o tl. min. 20mm (krytí oceli). Je třeba poznamenat, že rozměr pilíře bude v novém stavu větší něž-li byl 
pilíř původní a pravděpodobně bude třeba rámy oken také upravovat – je-li to možné (či případně i měnit), nebo 
okna osazovat zpět ještě před MC omítkami pilířů a krytí oceli v místě okenních rámů tím lokálně zmenšit? 
Skutečný stav je nutno před prováděním v rámci AD na stavbě koordinovat a kontrolovat. Požadavkem 
objednatele je jednoznačně preferovat variantu - neměnit okna. Zesílení pilířů bude provedeno před provedením 
nové nástavby, s doporučením (po max. odlehčení) tj. po realizaci demolice krovu a podlah půdy. Stropní 
konstrukce pokud nebudou zjištěny poškození na původních pilířích není třeba provizorně podepírat. Doporučuje 
se však osadit před demolicí omítek provizorní stojky 2+2 ks kolem pilíře pod stáv. překlady RZP a v patě na 
parapetu stojky podložit deskou (fošnou). Pokud by se pilíře zjistily poškozené, např bouráním omítek, bude celý 
pilíř přezděný z nových cihel CP P 20/M10MPa, bez ocelové výstroje. V takovém případě je nutné kolem pilíře 
osadit provizorní podpěry pod RZP překlady z 2+2 ks 120/120mm na roznášecí trámky a strop u pilíře podepřít 
systém stojkami á 0,6m (min. 5ks). Uváženy jsou systémové bednící stojky s min. únosností 2 tuny. V patě 
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(parapetu) případného přezdívaného pilíře je třeba umístit roznášecí žb věnec v šířce zdiva 450mm o výšce 1 
šáru (250mm) a délce min. 800mm pro roznos napětí na stávající zdivo parapetu. 
Střední podélné chodbové zdi tl. 400mm (STP zjistil keramické tvarovky CD a CDm – P10/M1,5-2,0MPa) je 
v novém stavu vyhovující. Drážky ve zdivu, prostupy jsou pokud možno užity původní. 
Dále jsou navrženy opět dodatečně prováděné prostupy do stropní konstrukce nad 1.np. Tato konstrukce je dle 
pův. PD ze Spirollů tl.250mm s uložením na podélné zdivo. Stropní konstrukce nebude v novém stavu 
přitěžována a je spolehlivá. Prostupy do stropu musí být v dutinách panelů o max. šířce prostupu 135mm. 
Prostupy se budou řezat, vhodné je realizovat je jádrovým odvrtem. Předem je potřeba zjistit rozsah kde jsou 
dutiny v panelech. Předpínací lana stropní konstrukce nesmí být přerušena !!! 
 
2.np - Zde se navrhují opět jednak stavební úpravy v prostoru sociálek, kde budou zbudovány nové příčky 
povrchy podlah a obklady. Příčky jsou navrženy opět z pórobetonových tvarovek tl. 150mm a stávající stropní 
konstrukce (předpoklad dle pův. PD z panelů Spiroll PPD 718-306) bude v novém stavu vyhovující. Jsou zde opět 
navrženy dodatečně prováděné prostupy do stropní konstrukce nad 2.np. Tato konstrukce je dle pův. PD 
(ověřeno STP) ze Spirollů tl.250mm s uložením na podélné zdivo. % vyztužení panelů nebylo zjištěno. Stropní 
konstrukce bude v novém stavu přitěžována, předpokládá se že je navržená ze shodných panelů jako strop nad 
1.np a po této úvaze a po posouzení je prohlášená jako spolehlivá. Nové prostupy do stropu musí být v dutinách 
panelů o max. šířce prostupu 135mm. Prostupy se budou řezat, vhodné je realizovat je jádrovým odvrtem. 
Předem je potřeba zjistit rozsah kde jsou dutiny v panelech. Předpínací lana stropní konstrukce nesmí být 
přerušena !!! Prostupy jsou orientačně předepsány v PD…Koty je potřeba přizpůsobit stávajícím dutinám 
v panelech!!! 
Dále se zde navrhují dva nové otvory - okno na mezipodestu mezi 1-2.np a dveře na mezipodestu mezi 2-3.np) – 
nový vstup z ocelového vnějšího schodiště. Preferována po konstrukční stránce je varianta demolice celé zdi v 1-
2.np u schodiště podle popisu výše v 1.np a zdivo přezdít a osadit překlady systémové keramobetonové překlady 
- 5ks - 70/238mm. Nad oba otvory se mohou osadit nové ocelové překlady 3*IPE 140 v případě realizace 
dodatečných překladů do pův. zdiva… 
Dále zde dochází k demolici stávajícího schodiště 2.np a návrhu schodiště nového žlb. deskového monoliticky 
realizovaného na stavbě a to s ohledem na požadavky provedení nového schodiště do podkrovního prostoru a 
jeho uložení na nové zdivo. Nové žlb. zalomené deskové schodiště tl. 150mm bude uloženo na okolní původní 
zdivo do připravených kapes či drážek a na nové zdivo fasády se osadí v celé délce. Jelikož je výstupní rameno 
2.np zatíženo nosným zdivem (novým) vynášejícím nové menší schodiště do podkroví je třeba toto schodiště ve 
2.np příslušně zesílit. Je navrženo žlb. rameno posílit trámem 200/400mm pod uložením keramického zdiva tl. 
200mm a tento šikmý trám je pak u podesty a mezipodesty vynášen zesílením těchto žlb. desek trámem 
200/500mm (vč. tl. desky) s uložením nad původním příčným zdivem schodiště tl. 30cm. Na nové podestě (strop 
nad 2.np) bude startovat nové posunuté schodiště do nového podkroví ve 4.np. 
 
Fasádní pilíře skladebně 450/600mm ve 2.np (STP zjistil keramické tvarovky CD a CDm – P10/M1,5-2,0MPa) 
jsou v novém stavu vyhovující. Střední podélné chodbové zdi tl. 400mm (STP zjistil keramické tvarovky CD a 
CDm – P10/M1,5-2,0MPa) je v novém stavu vyhovující. Drážky ve středním zdivu, prostupy jsou užity původní. 
Původní překlady nad okny ve 2np ve fasádě, patrně z RZP (dle pův. PD) zatížené novými ocel. rámy, které 
nejsou umístěny nad pilíři je nutné vyměnit za nové ocelové – jde o překlady pod novými vikýři na severní a jižní 
straně, celkem 4ks. Překlady jsou navrženy ze 3ks IPE 180 obetonovaných ve zdivu (brání klopení ocel. prvků a 
ochrana před požárním zatížením). Před realizací bude nutné provizorně podepřít stropní konstrukci. Realizace 
bude probíhat po odstranění krovu a po odlehčení půdy. Podepření stropu bude min. systém stojkami PEB 20 á 
0,6m s podložením v koruně i patě stojek hranoly min. 12/12cm. 
Je doporučeno ověřit sondáží provedení zdiva ve fasádě u stropní konstrukce nad 1.np a nad 2.np, kde podle 
původní foto z výstavby jsou ve 2.np patrné otočené tvárnice dutinami ven. Tyto tvárnice nesmí být nikterak 
zatěžovány neboť jejich únosnost je velmi nízká - prakticky nulová!!! Pokud se zjistí otočené tvárnice v původním 
zdivu v obou podlažích (v úrovni stropu 1.np na původních fotkách jsou za heraklitem) je potřeba je postupně 
vybourat a přezdít toto zdivo či dobetonovat !!! – Toto by se provádělo etapovitě po lamelách – postup by se 
definoval při AD na stavbě po zjištění rozsahu… 
 
3.np – nová nástavba – kompletně všechny konstrukce jsou nové. Konstrukce jsou navrženy podle 
architektonických požadavků, které byly do statické konstrukční části nutno akceptovat. Nosné konstrukce 
nástavby jsou uloženy pokud možno nad nosnými svislými konstrukcemi 2.np a stropní konstrukce jsou přitíženy 
pouze novými skladbami podlah, novými příčkami a nahodilým zatížením pro nové využití prostor jako učebny a 
kabinety a sociály. 
Středem budovy je navržena chodba se světlou šířkou 3,0m. Vnitřní nosné podélné zdivo které je značně 
oslabeno dveřními prostupy, okny, nikami, hydranty atd ... je navrženo z keramických bloků AKU tl.25cm a 
v hlavě je sepnuto žlb. monolitickou deskou tl. 150mm s rozponem Ls=3,0m, která je nad zdivem zesílena 
zmonolitněným věncem, který vytváří pro většinu otvorů překlady. Tato deska vytváří nosnou konstrukci pro 
podlahu půdního prostoru a ztužuje prostorově objekt. Pokud jsou zde v chodbovém zdivu užity překlady, tak jsou 
systémové keramobetonové 3*70/238mm umístěné ve zdivu pod niveletou žlb. desky. 
 
Stropní konstrukce v učebnách (krajních traktech nástavby budovy, vyjma střední části pod vikýři) je tvořena 
podhledem zavěšeným na střešní tuhé konstrukci, která je navržena z prefa-monolitického pórobetonového 
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trámečkového stropu v celkové tl. 200mm s pórobetonovými vložkami tl. 200mm (strop bez nadbetonávky). Sklon 
této střešní roviny (s lehkou krytinou plech nebo folie) je 90.  
Ve střední části objektu pod oběma vikýři je navržená stropní konstrukce nad 3.np tl. 200mm, opět ze stropních 
trámečkových nosníků prefa-mononolitického pórobetonového systému s omítnutím. Je navržena bez sklonu a 
zde tento strop vytváří nosnou konstrukci podlahy půdního prostoru. Podlahy půdy jsou lehké jen 2x OSB na 
kročejové izolaci. 
Tyto výše popsané střešní a stropní konstrukce jsou navrženy s trámečkovými nosníky kladenými á 680mm a 
pnutými v budově podélně a jsou uloženy pokud možno 150mm na keramickém zdivu a min.130mm na horní 
pásnice ocelových rámů či nosníků z HE 260A, resp. na HE 280A ve střední části s rozponem stropů 3,82m, 
resp. na nové příčné nosné keramické AKU zdivo 3.np u schodiště a u štítových zdí které jsou uloženy na krajní 
štítové rámy HE 200A (z důvodu požadavku na ustoupení fasádní zdi). Veškeré ocelové rámy i průvlaky jsou po 
dohodě s arch. Kolářem navrženy pod stropní rovinou, ukládání nosníků na horní příruby rámů či průvlaků. 
Stropní a střešní konstrukce bude celoplošně vyztužena a zmonolitněna a to - v místech uložení stropu či střechy, 
v místech ukončení stropu či střechy. Dále budou provedena ztužující žebra á max.1,125m kolmá na trámečkový 
strop nad sníženými systémovými žebrovými vložkami tl. 100mm. Jako referenční pro návrh a posouzení byla 
vzata stropní porobetonová konstrukce Ytong komfort ( s posouzením dle katalogu tohoto výrobce). Stropní 
konstrukce musí být před montáží provizorně podepřena a zajištěna a to min. ve třetinách svého rozponu např. 
systémovými bednícími stojkami. 
U změny sklonu střechy (u středních vikýřů) jsou po obou stranách navrženy rámy vždy dva vedle sebe a mezi 
nimi je navržená vyzdívka. Veškeré navržené ocelové rámy a nosníky jsou zabezpečeny tuhou stropní rovinou 
proti klopení za ohybu. Vložky budou na stavbě řezány dle požadavku tvaru, bude vytvářen i ozub pro uložení, 
zmenšení rozteče trámečků. Trámečky budou na stavbě upravovány řezáním podle potřeb – v souladu 
k katalogem vybraného dodavatele stropní konstrukce.  
Střešní rámy jsou uloženy na novou betonovou desku nad 3.np tl. 150mm nad středním nosným podélným 
zdivem tl. 250mm (nad chodbou) a na opačné straně (u fasád) jsou uloženy na stropní desku nad 2.np nad 
fasádním zdivem. Žlb. stávající konstrukce budou v místech ukotvení podrobně prozkoumány (vrtat sondy, 
rozkrýt) … tak aby šly rámy ke stávajícím konstrukcím dobře ukotvit !!! 
Návrh - Ocelové rámy mají nyní nad stropem 2.np navržený tuhý kotevní roznášecí detail pro uložením rámu přes 
roznášecí ocelový prvek dl. max. 1,0m (dle pozice), aby bodové zatížení od rámu bylo rovnoměrně rozneseno na 
žebra panelu a betonový věnec a nepoškodilo stropní panel v uložení lokální tlakovou silou (drcením materiálu). 
Vhodné je pod rám realizovat ocelový prvek HEA 260 dl. 1,0m nebo případně žlb. věnec 300/250mm dl. 1,0m, 
nutno však ukotvit do původní stropní roviny. Doporučuje se rozkrýt místo pod uložením každého rámu a dutiny 
v panelech v místě uložení ucpat a zabetonovat min. v šířce uložení na zdivu. Dle původních foto z výstavby je 
patrně kolem stropů uloženo zdivo na plocho (dutinami ven) – pokud bude takto provedeno a zjištěno na stavbě – 
tak je nutno tyto tvárnice vybourat, min. v místech kde jsou zatěžovány novou nástavbou (rámy, štítové zdi vikýřů 
atd…) Toto vybourané zdivo v úrovni stropu se doporučuje dobetonovat. V projektu je navržen nepříznivý stav 
s výměnou zdiva půdní nadezdívky za nové. 
Čelní štíty vikýřů (severní a jižní) jsou vyzděné z keramických tvarovek AKU tl.25cm a vynášejí ocelové rámy (zde 
průvlaky HE 280A) se stropní deskou z pórobetonového stropu tl. 200mm popsaného výše a dále jsou na nich 
uloženy střední vaznice krovu vikýřů nad půdním prostorem. 
Schodiště do půdního prostoru je zde navrženo žlb. monolitické deskové s několikráte zalomenou deskou tl. 
150mm, uložené na přilehlé stropní konstrukce a na okolní zdivo (např. do drážek ve zdivu). Šířka schodiště je 
zde poloviční než-li schodů níže. Schodiště je podezděno keramickým zdivem tl.200mm a toto zdivo je vynášeno 
zesíleným schodištěm do 2.np (trámy 200/400mm a průvlaky 200/500mm) zmonolitněnými se schodišťovou 
deskou, podestou a mezipodestou. Schodiště zde v jednom místě narušuje uložení sytémového překladu, proto 
je zde návrh tohoto překladu 250/250mm jako žlb. monolitického provedeného zároveň se schodištěm. 
Překlady v nových zdech z keramického zdiva budou navrženy nosné systémové 70/238mm podle vybraného 
výrobce a provedené podle katalogu výrobce. V místech kde jsou otvory dotaženy až prakticky pod stropní desku 
budou překlady vytvářeny žlb. věncem (sníženou hranou žlb. desky nad zdivem). Věnce budou se stropní deskou 
zmonolitněny. 
Veškeré nové příčky v sociálech 1-2-3.np jsou navrženy z lehkých materiálů, porobetonové o tl. příčky 
max.150mm. Nové příčky mezi učebnami v 1.np a ve 3.np jsou navrženy lehké z SDK na nosné konstrukce 
s výplní akustickou izolací, podle stav. části. 
V místě střešních oken nástavby mezi ocelovými rámy (sklon mansardové střechy 750) je nosná konstrukce 
fasády mezi rámy pro osazení oken provedena z výdřevy, která je ukotvená na ocelové rámy a betonové prvky. 
Jde o sekundárně nosnou konstrukci fasády, která je zakreslena ve stavební části PD. 
Římsa v úrovni cca +8,0m je navržená z řeziva krokví kotvených ocelovými pásky k žlb věnci pod pozednicí a 
dále stabilizovaných Hz vzpěrkami s opřením a ukotvením na nosné fasádní zdi půdní nadezdívky. 
 
Konstrukce krovu nad půdou s rozponem střechy cca 3,0m s taškovou krytinou a se sklonem 300 (v oblasti 
hřebene střechy) je tvořena hambalkovou konstrukcí krovu s vazbami kladenými max. á 1,0m ukotvenými do 
pozednic kotvených na žlb. věnce podélných zdí. Stabilita těchto podkrovních nadezdívek je zajištěna opřením do 
ocelových rámů s tuhými pórobetonovými stropy tl. 200mm. Podélná stabilita krovu je zajištěna celoplošným 
navrženým bedněním z prken nabitých na sraz na horní hranu krokví. 
Konstrukce krovu ve střední části (severní a jižní vikýř) nad půdou je opět s taškovou krytinou a se sklonem 26,40 
a je tvořena vaznicovou konstrukcí krovu s vazbami kladenými max. á 1,0m. Tyto vazby budou ukotveny do 
pozednic kotvených na žlb. věnce podélných zdí a k ocelovým vaznicím ze svařence z 2*UPN 200. Tyto vaznice 
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jsou uloženy na věncích, štítových zdech vikýřů a nad středními podélnými zdmi nad chodbou – keramické zdivo 
tl. 250mm. Vaznice budou sepnuty ve všech vazbách kleštinami. Stabilita těchto podkrovních nadezdívek je 
zajištěna opřením do ocelových rámů s pórobetonovými tuhými stropy tl. 200mm. Podélná stabilita krovu je 
zajištěna celoplošným bedněním z prken na sraz nabitých nad krokvemi. Pozednice budou ukotveny k žlb. 
věncům chemickými kotvami. 
 
Obecně - Překlady nad dodatečně bouranými otvory ve stávajících zdech budou provedeny z ocelových profilů 
IPE 140 až IPE 180. Ve zdech do tl. 300mm budou dva nosníky v překladu, ve zdivu šířky od 300mm budou 
překlad tvořit nosníky 3 ks IPE. Uložení všech těchto překladů nad demolovanými otvory se navrhuje min. 250mm 
v loži z MC malty nebo podbetonovány. Nosníky budou ve zdivu aktivovány ihned po osazení ocelovými plechy a 
po té budou obetonovány ve zdivu jemnozrnným betonem. Doporučuje se ubourané líce otvorů (jak ostění, tak 
nadpraží) vyztužit rabicovým pletivem min. 500mm za líc demolovaného otvoru. 
 
Obecný pracovní postup provedení nového prostupu ve zdivu a osazení překladu: 
Je navržen běžný stavební postup, pomocí etapovité demolice, aby se nemuselo provádět provizorní podepření 
zdiva nad novým otvorem např. provizorní výdřevou, ale pouze jednoduché základní podepření stropních 
navazujících konstrukcí uložených nad bouraným otvorem.  
Zdivo bude vždy jen na část dne lokálně oslabeno a následně hned zesíleno vložením trvalých překladů (nosníků 
IPE) s jejich aktivací do zdiva uklínováním ocelovými plechy a následně zabetonováno. Nové překlady jsou 
navrženy podle tl. zdiva a jsou popsány ve schématech výkresové části (jde o buď 2ks, či 3ks) 
 

1. Provede se provizorní podepření stropních konstrukcí min. systémovými bednícími stojkami PEB 20 
kolem demolovaného otvoru á max. 0,6m s podložením na stropě a podlaze fošnou 60/200mm nebo 
lépe hranolem 120/120mm a to na každé straně demolovaného zdiva, cca 60cm od líce zdi (montážní 
prostor), případně lze užít jen hranoly 12/12cm. Rozteč provizorních stojek bude max. á 0,6m. 

2. Demolice a realizace překladu se provede na dvě pracovní fáze. Nejprve se zdemoluje (vyřízne a 
následně vyseká) vodorovná drážka v místě budoucího překladu o hl. cca ½ tl. zdiva a do ní se osadí a 
uklínují vzájemně postupně za sebou 1 nebo 2 ks překladu (dle tl. zdi), tak, aby byl překlad finálně skrytý 
min. 30mm pod omítkou. Uložení nových překladů na zdivu (na novém ostění) bude 250mm, pro otvory 
klasických dveří do šíře 1,0m lze uložení 200mm. V místě podpor (v uložení na zdivu) a v místě horní 
pásnice (zdivo nad překladem) se každý překlad vždy uklínuje do zdiva nejlépe pomocí ocelových 
plechů, tak aby došlo k okamžité aktivaci překladu ve zdivu a mezery v uložení a nad horní pásnicí ( 
v podstatě celá drážka) se vyplní jemnozrnným betonem C16/20 (je nutno řádně vyplnit všechny 
mezery). Tato práce musí být realizována v co nejkratší době, nutno v jedné pracovní směně... 

3. Doporučuje se - Po technologické pauze (vytvrdnutí betonů, případně malt) na cca 50% únosnost 
(odhad cca 3 dny) lze přistoupit k realizaci druhé fáze – provedení stejného postupu podle bodu 2, ale 
z druhé strany zdiva. Opět se vyřízne Hz drážka do hloubky až k osazenému ocelovému nosníku, ve 
stejném místě (výšce). Do nové drážky se osadí nový překlad 1 ks nebo 2ks IPE (dle tl. zdiva) a opět se 
řádně uklínuje ocelovými plechy v místě uložení překladu na budoucí ostění a nad horní pásnicí, tak aby 
horní zdivo bylo na překladu aktivováno. Všechny mezery (i do vysekané drážky za vloženým nosníkem) 
se opět vyplní jemnozrnným betonem. Tato práce musí být realizována opět v co nejkratší době, opět 
nutno v jedné směně. Obetonováním ocelových překladů ve zdivu je zabráněno jejich klopení za ohybu. 
Případně je možné spojit horní pásnice dílčích překladů ocelovými pásky navařením. 

4. Po technologické pauze (vytvrdnutí betonů, případně malt) na cca 50% únosnost (odhad cca 3dny) lze 
přistoupit k realizaci vyříznutí a vysekání celého dveřního otvoru pod novým trvale zabudovaným 
překladem vždy o zadaném rozměru. Z ostění (cca 0,5m) a nadpraží bude osekána omítka a bude 
zpevněno osazením ocelového rabicového pletiva, které se umístí do nové cementové malty 
(doporučeno cca 0,5m za líc ostění). Pokud by došlo k poškození zdiva kolem demolovaného otvoru 
bude doplněno provizorní podstojkování stropů v tomto místě a bude poškozené zdivo zdemolováno a 
přezděno zdivem novým – řešit se bude operativně při AD na stavbě! 

5. Po technologické pauze (min. 3 dny) kdy dojde k vytvrdnutí zálivky mezi překladem a zdivem, lze 
odstranit provizorní stojky podepření stropní konstrukce. 

6. Následují další stavební úpravy (štukování, osazení dřevěné obložky  a dveřního křídla) … dle přání 
investora... 

 
Referenční výrobky – jsou zde uvedeny jelikož je nutné se v DPS odkázat s prováděnými statickými návrhy 
výpočty na nějaké systémové navržené únosnosti prvků. Tyto popsané stavební prvky jsou referenční.  
Veškeré nové zděné keramo-betonové konstrukce (např. Heluz), překlady (např. Heluz) a stropní polo-
prefabrikované pórobetonové desky (např. Ytong) budou vždy navrženy a realizovány v souladu s katalogy 
příslušných vybraných výrobců. Realizace hrubé stavby bude provedena vždy v souladu s technickými požadavky 
na tyto výrobky, které jsou uvedeny v katalogu dodavatele a příručce k provádění, případně podle specifikace 
prováděcího projektu. 
Vyztužení žlb. a zděných prvků je navrženo a zakresleno ve schématických výkresech výztuže v tomto projektu. 
Případné podrobné (výrobní) výkresy výztuže žlb. prvků a jejich položkové výkazy, jsou obsahem dodavatelské 
dokumentace zhotovitele stavby, zpracované by měli být na základě vydaných schémat v této PD a konstrukčních 
zásad pro realizaci nosných žlb. konstrukcí – podle platných norem!!! 
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Spoje prvků krovů a ocelových rámů a průvlaků atd … jsou zakresleny v detailech v této PD. Pro řezivo jsou 
navrženy klasické tesařské spoje se zajištěním mechanickými ocelovými prvky – hřebíky, vruty, svorníky ...) a u 
ocelových prvků jsou navrženy spoje pomocí svarů a k ostatním konstrukcím pomocí ocelových detailů – např. 
kotevních detailů, vlepených šroubů a pod… 
Veškeré dřevěné prvky budou impregnovány proti dřevokazným škůdcům. Veškeré ocelové konstrukce budou 
natřeny min. 2x základním nátěrem a před zakrytím budou zkontrolovány. Ocelové konstrukce jsou ochráněny ve 
zdech obetonováním a stropní a střešní průvlaky a rámy jsou proti požáru ochráněny obkladem z SDK. 
 
Ocelové vnější schodiště: 
Atypový tvar ocelové konstrukce schodiště s překonzolováním nosníků přes sloupy byl zadán a požadován 
architektonickým řešením. S ohledem na konstrukci bylo nutné zvolit provedení konstrukce jako celosvařované 
atypické. Ocelové schodiště bude založeno na základových patkách 700/700mm z prostého betonu s hloubkou 
založení min.1,0m pod UT, 4ks patek pod sloupy a 1x patka pod schodnicí. Schodiště bude uloženo na 4 ks 
ocelových sloupů z TR 250/100/5mm, které jsou k základům kloubově ukotveny přes ocelovou patní desku 
pomocí vlepených kotev 4*CH M16. Ocelová konstrukce schodiště je navržená schodnicová navržená z plechů 
P12/250mm, ze kterých jsou pak navrženy i nosníky podest a mezipodest navařené kolmo mezi schodnice. 
Schodnice s podestami jsou pak vykonzolovány přes sloupy. Schodnice jsou na sloupy navařeny pomocí 
krátkých (100mm) konzolek z plechu P12, vždy dva návary v jednom detailu u sloupu u jeho okrajů, podle zadání 
a požadavku stavební části (prostor pro umístění zábradlí). 
Na schodnicích a nosníkách podest budou navařeny ocelové úhelníky L50/5 a  na nich budou uloženy lisované 
(tzv. plné) pororošty (návrh pro zadané rozpony do 1,4m - P 340-33-3) – tedy obousměrné pásy 40/3mm s oky 
33/33mm, které vytvoří pochozí plochu podest. Stupně nejsou navrženy z plných lisovaných pororoštů, zde je 
nosný směr jeden. Po obvodě budou stupně i pororošty obepnuty pásem z P3/40 dle profilu roštu. Pororoštové 
stupně budou u stran schodnic z plechu P3/80mm a přes tyto plechy budou šroubovány k ocelovým konstrukcím 
schodnic 2x M12. Stabilita schodiště je zajištěna navrženými tuhými (rámovými) svarovými spoji, dále Hz 
diagonálními prvky L50/5 na podestách (pod úrovní pororoštů) a ukotvením schodiště k základům a na poslední 
podestě k fasádě školy k novému žlb. trámu v úrovni cca +5,4m. Schodiště je opatřeno zábradlím dle stavební 
části, které bude šroubováno či navařeno k nosným konstrukcím schodiště (schodnic či Hz nosníků 
z P12/250mm). Hlavní ocelové prvky schodnice a Hz nosníky z P12/250mm jsou k sobě a na sloupy svařeny 
tupými svary na plnou únosnost průřezu a to z hlediska navržených vykonzolování těchto prvků! Schodiště je 
opatřeno prodyšným ocelovým pletivem dle stav. části. Veškeré ocelové konstrukce budou natřeny min. 2x 
základním nátěrem a následně povrchovým nátěrem. Povrchový třetí nátěr bude dle specifikace investora, či dle 
architekta – s uvedením ve stav. části PD. Ocelové konstrukce a jejich spoje budou před kolaudací zkontrolovány. 
Ocelové konstrukce jsou patrné z výkresové části. 
 
Monolitické konstrukce: 
Jedná se o žlb. desku, schodiště, věnce, některé překlady, věnce a trámy, římsy (kšilt) a betonáž věnců a žeber 
pórobetonových stropů a pórobetonových střech v jejich rovině.  
Provádění a ošetřování po provedení těchto konstrukcí musí být prováděno v souladu s ČSN EN 1992-1-1, ČSN 
EN 13670 a ČSN EN 206-1 a to dle klimatických vlivů v době realizace konstrukcí. Předpokládá se realizace za 
běžných teplot a ošetření pak standardně kropením, zakrytím atd…v případě realizace v zimním období se musí 
dle klimatu přistoupit k dalším opatřením, dle normy na provádění betonových konstrukcí a jejich ochranu v době 
realizace. 
Všechny prostupy ŽB konstrukcemi se provedou podle výkresů tvaru a skladeb zakreslených v podrobné 
prováděcí dokumentaci,  a podle zjištění na stavbě (zejména u dutinových pův. panelů). Bez souhlasu projektanta 
statiky se nesmí provádět jakékoliv postupy, drážky a niky nad rámec ve výkresové části uvedených!!!  
K navržené výztuži je zakázáno cokoliv přivařovat pokud není ve výkresové části uvedeno jinak (pro případné 
vaření lze případně doložit nové příložky do konstrukce). Všechny ocelové konstrukce budou mít vlastní kotevní 
desky s navařenou kotevní výztuží, které pak ale musí být osazené a stabilizované před betonáži (nutno 
koordinovat před provedením monolitu) nebo (jak je v PD většinou navrženo) kotveny do betonu dodatečně přes 
ocelové detaily - pomocí vlepených chemických kotev. 
Pohledové betony nejsou zadány. Předpokládá se klasické uložení betonu a jeho vibrování a hlazení se 
zajištěním jeho požadované rovinnosti. Povrchová úprava betonů nesmí nikdy zmenšit navrženou min. krycí 
vrstvu ocelové výztuže. U běžných konstrukcí v interiéru se navrhuje krytí výztuže 20mm. V projektu se 
předpokládá, běžné provedení betonáže do systémového bednění, desky strojně hlazeny. 
 
b) Navržené výrobky, materiály a hlavní konstrukční prvky 
 
Nové konstrukce: 
Betonové nové konstrukce (věnce, stropní desky, zálivky porobet.stropu...)  C 20/25 X0, Dmax 16mm, Cl 0,2, S3. 
Betonové nové základové patky C 12/15 X0, Dmax 22mm, Cl 0,2, S3. 
Obetonávky dodatečných překladů - C 16/20 X0, Dmax 8mm, Cl 0,2, S3. 
Výztuž nebo B500B a kari sítě (W) 
Ocel S 235 
Šrouby a kotvy do betonu …min. tř.8.8. 
Rostlé řezivo třídy C22. 
Zděné konstrukce nové nástavby – keramické zdivo – např. Heluz 30 P+D – P10 / M 5 MPa 
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Zděné konstrukce nové nástavby – keramické zdivo – např. Heluz AKU 25 P15 / M 10 MPa 
Zděné konstrukce nové nástavby – keramické zdivo – např. Heluz 20 P10 / M 5,0 MPa 
Zdivo na dozdívky CP - P15 / M 5,0 MPa 
Zdivo pilíř 1.pp - CP – P20 / M 10,0 MPa 
 
Předpokládané stávající materiály (dle STP a dle pův. PD): 
- Obvodové nosné zdivo tl. 450mm je z keramických dutinových tvarovek CD a případně CDm min. pevnosti 10 
MPa provedené na řádnou vazbu na maltu vápenocementovou s pevností dle STP 1,5-2,0 MPa.  
-Střední zdivo tl. 400mm z keramických dutinových tvarovek P10/ M 1,5-2,0 MPa - (nebylo provedeno podle 
původního projektu v tl. 30cm z CP). 
- Beton BI (prostý, slabě vyztužený) – základové pasy 
- Stropní panely PPD 718/306 tl. 250mm 
- Stropní desky PZD tl. 100mm (možné varianty dle tabulek – viz. statický výpočet). 
- Překlady RZP – žlb. 
- Stávající řezivo (krov) bude odstraněno 
- Stávající ocel prvky – předpoklad ocel řady 37, fy=210MPa 
Veškeré stávající konstrukce se před rekonstrukcí doporučuje in situ ověřit a podrobně zhodnotit !!! 

Zakázané materiály 
Konstrukce budou navrženy z materiálů zdravotně nezávadných. Jejich nezávadnost bude prokázána atestem 
Státní zkušebny. 

Deformace ocelových a dřevěných konstrukcí. 

max 2 
Střešní konstrukce obecně                             L/200 L/250 
Stropní konstrukce obecně                             L/250 L/300 
Překlady                                                  L/500 

Deformace betonových konstrukcí. 
Jsou omezeny podle ČSN EN 1992-1-1. 
Deformace navržených pórobetonových stropů a střech (např. Ytong) jsou v tolerancích tabulek výrobce. 
Deformace původních stropních prefabrikovaných konstrukcí jsou dle tehdejších tabulek. 
 
Tolerance 
Betonové konstrukce budou v souladu s normami na provádění betonových konstrukcí ČSN EN 13670-1. 
Ocelové konstrukce budou prováděny v souladu s ČSN P EN 1090-1, jako běžné ocelové konstrukce. 
Provádění a tolerance dřevěných konstrukcí se bude řídit dle ČSN 73 2810. 

Životnost konstrukcí 
Podle ČSN EN 1990 NA.2.1 jsou konstrukce navrhovány v kategorii životnosti 4 (běžné stavby) s informativní 
předpokládanou životností (dle NA 2.26.) - 80 let, za předpokladu řádné údržby stavby. 
Předpokladem je výchozí kontrola všech konstrukcí stavby před uvedením do provozu a následně kontroly stavby 
dle platných norem. 
 
c) Hodnoty užitných, klimatických a dalších zatížení uvažovaných při návrhu nosné konstrukce 

Stálá zatížení. 
Stálé zatížení bude uvažováno podle ČSN EN 1991-1-1. Vlastní tíhy nosných konstrukcí a skladby zadaných 
konstrukcí (resp. předpokládané hmotnosti zadaných skladeb) a jejich zatížení jsou popsány ve statickém 
posudku.  
Vše zapracováno podle zadaných skladeb konstrukcí definovaných stavební částí PD.  
Skladby hlavních plášťů souhrnem: 
Střecha tašková vč. skladby a podhledu – 1,27 kN/m2 
Střecha plechová vč. skladby – 0,50 kN/m2  

Hmotnost systém. pórobetonové konstrukce tl.200mm – 2,23kN/m2 
Skladba podlah 4.np (2x OSB na kročeji) – max. 0,20 kN/m2 (bez vl. tíhy strop. konstrukce) 
Nové těžké podlahy na stávajících panelech PPD, PZD ve 3.np – max. 1,90 kN/m2 (vč. omítek) 
Omítky – 0,2 kN/m2 

Zatížení SDK příčkami a porobet. příčkami – uváženo náhradní plošné přitížení stropní konstrukce – viz. užitné 

zatížení. Součinitel zatížení pro stálá zatížení je γG=1,35. 

Užitná zatížení. 
Zatížení není uvažováno podle ČSN EN 1991-1-1, (nebo pokud vyšší) tak podle požadavku investora. 
Užitné zatížení stropů bude uvažováno normovými hodnotami takto: 

Školní třídy (učebny)     3,00 kN/m² 
Chodby a schodiště      3,00 kN/m² 
Kabinety a sociální zařízení 1,50 kN/m² (+ uváženo zatížení příčkami – náhradní plošné...) 
Běžně nepřístupná půda      0,75 kN/m² 
Nepřístupná střecha (montážní a obslužné zatížení)    0,75 kN/m² 
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Přístupná půda 4.np na stropě Ytong (podle zadání investora) - 2,0 kN/m² 

Přístupná půda 4.np na žlb. stropní desce tl.150mm (podle zadání investora) - 3,0 kN/m² 
Součinitel zatížení pro užitná zatížení je γf=1,50. 

Zatížení sněhem. 
Zájmové území se nachází podle klasifikace ČSN EN 1991-1-3 v III. sněhové oblasti, pro kterou platí 

charakteristická hodnota sk=1,50 kN/m². Podle aplikace sněhové mapy je v lokalitě charakteristická hodnota 

sk=1,27 kN/m² což bylo uváženo do statického posudku. 

Součinitel zatížení pro zatížení sněhem je γf=1,50. 

Zatížení větrem. 
Bude uvažováno podle ČSN EN 1991-1-4. Podle klasifikace výše uvedené normy se stavba nachází v II. větrové 
oblasti, pro kterou platí výchozí základní rychlost větru vb,0=25m/s. Kategorie terénu je uvážena III. Součinitel 

zatížení pro zatížení větrem je γf=1,50. 
 
Ostatní zatížení nejsou uvažovány, neboť se při běžném užívání domu a výstavbě nepředpokládají. 

Kombinace zatěžovacích stavů: 
Pro návrh konstrukcí byly vytvořeny nejnepříznivější kombinace možných zatěžovacích stavů na konstrukci. 

Specifické požadavky na zatížení související s pojištěním stavby 
Na základě ústní dohody s objednatelem konstatujeme, že v době zpracování projektové dokumentace nejsou 
známy žádné specifické požadavky na konstrukce či použité normy, které by souvisely s nároky pojišťovací 
společnosti. Objekt byl ze statického hlediska navrhován podle běžných a platných ČSN EN a standardů. 

 
d) Návrh zvláštních neobvyklých konstrukcí, konstrukčních detailů, technologických postupů 
Nejsou navrženy žádné neobvyklé konstrukce ani detaily. Pro stavbu jsou užité běžné systémové prvky a 
materiály od vybraných dodavatelů. Popis konstrukcí je uveden výše… 

 
e) Technologické podmínky postupu prací, které by mohli ovlivnit stabilitu vlastní konstrukce, případně 

sousední stavby 
Nejsou žádné specifické postupy pro provádění zájmové části stavby, které by ovlivnily stabilitu stávající stavby. 
Výstavba objektu bude provedena podle běžných stavebních standardů. Dodavatel si zpracuje na základě 
prováděcího projektu technologické postupy prací. Doporučuje se postupovat v souladu podle prováděcího 
projektu. Realizace všech nových konstrukcí a demolic bude probíhat tak, aby sousední stavby nebyly po stránce 
statické podstatně ovlivněny. 
Demolice příslušných prvků se bude provádět postupným rozebíráním. Zájmové prvky budou vždy před demolicí 
řádně podepřeny provizorní výstrojí a po té budou předpisově demolovány, tak aby nedošlo k poškození 
sousedních nedemolovaných prvků. Provizorní výstroje lze odstranit až po provedení trvalého zajištění a 
podchycení konstrukcí. 
 
f) Zásady pro provádění bouracích a podchycujících prací a zpevňovacích konstrukcí či prostupů 
Před lokální demolicí ve zdivu je vždy potřeba zajistit stropní konstrukci a zdivo nad demolovaným otvorem, např. 
výdřevou, systémovými stojkami a pod … a jejím uklínováním (aktivací v konstrukci). Při realizaci je potřeba tyto 
provizorní konstrukce kontrolovat a jejich odstranění provést až po trvalém zajištění konstrukcí stavby!  
Na stropní konstrukci v době demolice a výstavby se nedoporučuje překročit plošné zatížení stropních konstrukcí 
200kg/m2 od demolovaného nebo nového materiálu. 
Popis k demolici a postup realizace osazení nových překladů do stávajícího zdiva je popsán výše. 
 
g) Požadavky na kontrolu zakrývaných konstrukcí 
 
Kontroly při vlastní stavbě: 
Kontroly nosných konstrukcí při jejich provádění budou provedeny buď projektantem stavby, projektantem 
konstrukce stavby nebo TDI (technickým dozorem investora) nebo autorizovaným zhotovitelem (stavbyvedoucím) 
a to v souladu s platnými normami ČSN EN. 
Kontroly se předpokládají vždy před zakrytím konstrukce (tj. před betonážemi, montážemi podhledů, podlah, 
omítkami, obklady atd…) Investorovi je doporučováno zjednat si tuto službu nezávisle na dodavateli stavby! 
O kontrole všech nosných konstrukcí a jejich přebírek bude vždy proveden zápis ve stavebním deníku a 
podepsán odpovědnou osobou!!! Kontrolu a zkoušky je třeba provádět dle požadavků příslušných ČSN EN. Při 
zjištění nějakých poruch stavby či nejasností a nových skutečností na stavbě zjištěných je doporučeno 
kontaktovat projektanta a případně si vyžádat podporu statika. Bez prováděných odborných kontrol na stavbě 
podle podrobné prováděcí PD nelze garantovat správné provedení stavby a tím i spolehlivost konstrukcí. 
Před realizací základových konstrukcí založení vnějšího schodiště bude základová spára převzata odborníkem, 
odpovědnou osobou (nejlépe geologem), která potvrdí nebo vyvrátí předpoklady uvažované pro statické 
posouzení navržených základů. O přebírce zákl. spáry bude proveden zápis ve stavebním deníku. V případě 
zjištění podloží nevhodného k založení a pod bude na stavbu přizván statik a bude o dalším postupu založení 
jednáno v rámci AD. 
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Pro ocelové a dřevěné konstrukce se jedná zejména o přebírky a kontroly všech prvků a jejich spojů, svarů a 
kotevních detailů. 
Před vlastní betonáží monolitických železobetonových prvků bude výztuž převzata odpovědným pracovníkem se 
zápisem do stavebního deníku. Kontrolu a zkoušky je třeba provádět dle požadavků příslušných ČSN EN. Za 
kontrolu a přejímku výztuže odpovídá v plném rozsahu své působnosti osoba vykonávající dozor v souladu se 
stavebním zákonem. Při zjištění nějakých nesouladů mezi stávajícím projektem a skutečným stavem je 
doporučená konzultace se statikem, případně AD na stavbě. 
Pro realizaci výztuže se jednoznačně doporučuje zpracovat podrobnou dodavatelskou dokumentaci k vyztužení 
žlb. konstrukcí s položkovým výkazem. 
 
Kontroly při vlastním provozu stavby: 
Podle ČSN EN 1990 NA 2.1 jsou definovány životnosti staveb. Tyto normované životnosti staveb se 
předpokládají za předpokladů pravidelných kontrol stavby a jejich konstrukcí a na základě základní a provozní 
údržby stavby. 
Stavebník (vlastník) nemovitosti je povinen podle § 152 odst.1 písm.a a § 154 zákona 183/2006 Sb. pravidelně 
provádět kontrolu a údržbu objektu a jednotlivých částí po celou dobu životnosti stavby tak, aby nedocházelo ke 
znehodnocení stavby a co nejvíce se prodloužila její životnost.  
Provádění kontrol staveb se řídí zejména technickou normou ČSN ISO 13822 – Hodnocení existujících konstrukcí 
a dále navazujícími normami ČSN a ČSN EN... 

 
h) Seznam použitých podkladů, ČSN, technických předpisů, odborné literatury 

Podklady: 
- stavební část projektu k provedení stavby v rozpracovanosti z 01-02/2020 + průběžné konzultace s řešitelem 

stavební části – Ing. Arch. Jan Kolář 
-zaměření skutečného stavu stavby – nebylo pro posudek k DSP ani DPS zadáno… 
- stavebně konstrukční řešení k SP z r.2016 (Ing. Milan Krecht) 
- STP – stavebně technický průzkum stavby – zpracoval: Ing. Jaroslav Hruška 
- fragmenty původního projektu (stavební část) z r. 1986 
- scan foto z výstavby školy … 

Použité normy a technické předpisy pro návrh a posouzení konstrukcí jejich provádění, včetně stanovení 
tolerancí: 
Nové konstrukce budou navrženy podle norem ČSN EN. 
ČSN EN 1990         EC : Zásady navrhování konstrukcí 
ČSN EN 1991-1-1 EC 1: Zatížení konstrukcí – část 1-1: Obecná zatížení – Objemové tíhy, vlastní tíha a užitná 

zatížení pozemních staveb 
ČSN EN 1991-1-3 EC 1: Zatížení konstrukcí – část 1-3: Obecná zatížení - Zatížení sněhem 
ČSN EN 1991-1-4 EC 1: Zatížení konstrukcí – část 1-4: Obecná zatížení - Zatížení větrem 
ČSN EN 1992-1-1 EC 2: Navrhování betonových konstrukcí – část 1-1: Obecná pravidla a pravidla pro 

pozemní stavby 
ČSN EN 1993-1-1 EC 3: Navrhování ocelových konstrukcí – část 1-1: Obecná pravidla a pravidla pro pozemní 

stavby 
ČSN EN 1995-1-1 EC 5: Navrhování dřevěných konstrukcí – část 1-1: Obecná pravidla - Společná pravidla a 

pravidla pro pozemní stavby 
ČSN EN 338  Konstrukční dřevo – Třídy pevnosti 
ČSN EN 1996-1-1 EC 6: Navrhování zděných konstrukcí – část 1-1: Obecná pravidla pro vyztužené a 

nevyztužené zděné konstrukce 
ČSN EN 1996-3 EC 6: Navrhování zděných konstrukcí – část 3: Zjednodušené metody výpočtu 

nevyztužených zděných konstrukcí 
ČSN EN 1997-1 EC 7: Navrhování geotechnických konstrukcí – část 1-1: Obecná pravidla 
ČSN ISO 13822     Zásady navrhování konstrukcí – Hodnocení existujících konstrukcí 

1.1. Odborná literatura. 

O.Novák, J.Hořejší TP51 – Statické tabulky pro stavební praxi 
Technické podklady např. (Ferona, Heluz, Xella-Ytong, WH kote, Bova) … atd… zdroj internet… 
 
i) Specifické požadavky na rozsah a obsah dokumentace zajišťované jejím zhotovitelem. 
Nejsou požadována žádné specifické požadavky na rozsah a obsah dokumentace zajišťované jejím zhotovitelem. 
Doporučuji před realizací díla a během výstavby provádět podrobná zjištění stávajících konstrukcí - podrobný 
stavebně technický průzkum všech nosných konstrukcí. Zejména ověření pevnosti zdiva a malt jak obvodového, 
tak středního zdiva po jejich rozkrytí. Dále pak ověření stropních žlb. panelů a jejich uložení na stropech, včetně 
provedení věnců a zálivek v původních stropních rovinách, zejména na stropě nad 2.np. Je doporučeno 
zkontrolovat kladení cihelných tvarovek nad stropy – podle dobových fotografií je možné, že byly uloženy na 
plocho – v tom případě by bylo nutné zde realizovat přezdění těchto konstrukcí, neboť únosnost dutinových prvků 
orientovaných o 900 obráceně je velmi malá cca 10%. 
Dále je doporučeno ověřit geologickou skladbu podloží v místě založení nového schodiště a na základě zjištění 
případně základy nebo podloží příslušně upravit. 
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Před realizací výrobní dokumentace se doporučuje provést v první fázi ověření všech rozměrů stavby a provést 
kontroly stávajících konstrukcí při postupné demolici částí konstrukcí. 
Dále se doporučuje provést obnažení zdiva (v místech kde se realizují nové otvory) a provedení vizuélní kontroly 
vazby zdiva a provedení zkoušek za účelem zjištění pevnosti zdiva a malt v podrobném rozsahu. 
Před realizací a přípravou prefabrikovaných, ocelových a dřevěných prvků je nutné si veškeré rozměry předem 
ověřit na stavbě!!!  
Podrobnou dodavatelskou (neboli výrobní, dílenskou) dokumentaci na železobetonové, ocelové a případně i 
dřevěné konstrukce si provede nebo zajistí vybraný dodavatel stavby…již podle přesných vybraných výrobků a 
dodavatelů materiálů… 
 
j) Závěrem 
V této fázi projektové dokumentace byly na základě zadání stanoveny parametry návrhu nosných konstrukcí a 
navrženy dimenze všech hlavních nosných prvků objektu včetně detailů spojů a popsány a navrženy postupy 
realizace stavby. Dále byly ověřeny všechny hlavní stávající nosné konstrukce (zdivo a stropy) po přitížení od 
nové nástavby. 
Navržené a posuzované nosné konstrukce splňují všechny požadavky a spolehlivě přenesou všechno zatížení do 
stávajících nosných konstrukcí a jejich prostřednictvím pak do základových konstrukcí a do základové půdy, aniž 
by způsobily nadměrné deformace a tím poruchy stavby, nebo zřícení stavby či její části. Některé stávající zdivo 
je potřeba zesílit - jde o fasádní meziokenní pilíře 450/600mm v 1.np a průvlak+ pilíř v 1.pp (podle zjištění z STP 
po vydání DSP), případně i základ pod pilířem po průzkumu. 
Veškeré stávající konstrukce a materiály je nutné před realizací vždy na stavbě ověřit. Do návrhu a posudku pro 
projekt byly vzaty hodnoty podle základního STP a podle původního projektu. 
Výsledky z posouzení jsou zakresleny do statické části DPS. 
Tato dokumentace slouží pro účel dotace a dále jako podklad pro realizaci stavby a dodavatelské PD.  
Veškerá řešení konstrukční a stavební části je nutno vždy před realizací kontrolovat a koordinovat. 
Ve statické části jsou navrženy jednoznačně prvky a výrobky vybraných dodavatelů uvedených jako referenčních. 
Pro realizaci lze použít také jakékoli alternativní materiály jiných výrobců, za předpokladu shodných nebo lepších 
technických vlastností a při dodržení hmotnostních parametrů konstrukcí. Dodavatel stavby si po konzultaci 
s investorem a projektantem případně navrhne, změní a pod …výrobky dle svého uvážení, se stejnými nebo 
lepšími statickými parametry, k provedení jakýchkoli změn doporučuji, vždy konzultovat s projektantem 
(odborníkem), změny projektovat a vést řádně stavební deník… 
Před demolicí musí být přeloženy veškerá technologická vedení, která jsou v kolizi se stavebním záměrem. 
Před realizací a přípravou profilů je nutné si veškeré rozměry ověřit na stavbě!!!  
S ohledem na stavební rozsah nástavby a rekonstrukce se doporučuje, aby dodavatel úzce spolupracoval 
s projektantem a v případě zjištění nějakých rozporů mezi projektem a skutečným stavem stávající stavby byl 
problém řešen v rámci AD na stavbě atd… 
 
Zpracoval:  
Ing. Milan Krecht 
Datum: 04/2020 
 


